

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

5

МАРТА 1941 г.

№ 26 (1232)

поселок РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 8 коп.

Хорошие успехи

Подлинный стахановский труд, честное отношение к труду, освоение бригадно-узлового метода в работе—вот, что явилось основой в досрочном окончании ремонтных работ Режевской машинно-тракторной станции.

На месяц и 5 дней раньше срока ремонтники выполнили свой план. Они отремонтировали 61 трактор, 61 плуг, 25 сеялок, 17 культиваторов, 10 картофелесажалок, 3 дисковых бороны и 4 орудия.

Не ослабляя энергии, рабочие с новой силой приступают к ремонту комбайнов.

Белоусов.

Антирелигиозная пропаганда—важнейшее звено партийной работы

Наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму. Важнейшая наша задача внутри страны—коммунистическое воспитание людей, выработка у них коммунистической сознательности, овладение большевизмом, теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

В связи с этим необходимо усилить и антирелигиозную пропаганду, используя для этого все общественные места: клубы, избы-читальни, кино, библиотеки и т. д. Необходимо широко привлечь к антирелигиозной пропаганде советскую интеллигенцию: врачей, учителей, агрономов, инженеров и других культурных работников.

В нашей стране ликвидированы социальные условия, порождающие религиозные предрассудки. Религия в СССР стала пережитком, не имеющим корней в экономике и общественном строе страны. Этого мы добились благодаря огромному достижению во всех областях социалистического строительства.

Однако, было бы не правильно и политически вредно считать, что с религией уже совсем покончено, что антирелигиозная пропаганда—продвиженный этап.

Некоторая часть рабочих и колхозников продолжают еще в той или иной степени верить в бога, входят в религиозные организации, соблюдают религиозные обряды и обычаи. Все это—«родимые пятна», пережитки капитализма.

Как организована и проводится антирелигиозная пропаганда в нашем районе?

Надо прямо сказать, что с антирелигиозной пропагандой у нас дело обстоит исключительно плохо, почти нет никакой антирелигиозной работы.

Районный совет союза воинствующих безбожников (председатель тов. Авдюков В. И.) со дня его избрания ни разу не собирался и не обсуждал никаких вопросов.

Если не считать проведенных лекций силами областного совета СВБ, то в нашем районе парторганизации, за исключением Озерской, где проведено несколько лекций, никакой работы не проводят.

Ирбитская ярмарка

9 марта в г. Ирбите открывается межрайонная ярмарка. Это будет самая большая из всех ярмарок, проводимых в нашей области. Ее оптовый и розничный оборот намечается в 15 миллионов рублей.

Свердгорпромторг, Свердловмежрайторг, Облпотребсоюз, Мехторг, промкооперация представят на ярмарку широкий ассортимент товаров. В большом количестве сюда будут завезены мануфактура, готовое платье,

Партийные организации забыли указания тов. Сталина о том, что коммунисты не могут быть нейтральными в отношении религии, ибо всякая религия враждебна социализму.

Неслучайно поэтому поповщина в районе не получает должного отпора. Как можно мириться с таким положением, когда в районе имеются десятки случаев крещения детей, проведение религиозных свадебных обрядов в существующих церквях.

Есть не мало случаев, когда враги коммунизма—поповщина подбивает еще не освобожденных от религиозного дурмана людей на проведение религиозных праздников. Например, в колхозе им. Чапаева, Ленево сельского совета несколько колхозников 6 дней не выходили на работу в «рождество». В колхозе «Красный Урал», Липовского сельского совета в религиозный праздник «крещение» председатель колхоза Ряков П. А., счетовод Ряков А. Ф. и бригадиры два дня присутствовали, несмотря на то, что честные колхозники работали.

Все это произошло потому, что парторганизации ослабили свое внимание к антирелигиозной пропаганде. Не проводят бесед, докладов на антирелигиозные темы. С таким положением нужно покончить.

Антирелигиозную работу надо вести в первую очередь среди верующих людей, среди тех, кто старается стоять в стороне от антирелигиозной пропаганды, не посещают антирелигиозные лекции и доклады. Задача поэтому состоит в том, чтобы идти к верующим, вести с ними индивидуальную работу.

10 марта намечается провести конференцию союза воинствующих безбожников. Конференция безусловно отведет неработоспособных. Необходимо избрать в районный совет СВБ способных, любящих эту работу товарищей и при повседневной помощи партийных организаций поставить антирелигиозную работу на должную высоту.

Систематически вести антирелигиозную пропаганду среди верующих—долг каждого коммуниста.

трикотаж, обувь, меховые изделия.

В ярмарке примут участие Свердловский, Ирбитский, Алапаевский, Режевской, Слободуринский, Тавдинский, Камышловский, Краснополянский и др. районы.

Для обслуживания ярмарки в Ирбит выезжает около 200 лучших стахановцев, работников прилавка и директоров магазинов.

п. КОМИН.

25 февраля в Кремле при открытии VIII сессии Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, Н. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото Ф. Кислова и А. Грибовского

(Фото ТАСС).

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

1 марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством председателя Совета Союза депутата Андреева—заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на Сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллион рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллиона рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы. Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей

депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительством СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллион рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование пятилетнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала:

—Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических

Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей третьей, восьмой и девятой закона о сельскохозяйственном налоге от первого сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии—утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко—председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса—председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна—председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса—председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу в Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. К. Пономаренко.

(ТАСС).

БЕРЕГИ ИНСТРУМЕНТ, КАК БОЕЦ ВИНТОВКУ

Милions рублей
сохраняя отчизне,
Любой инструмент
береги до конца!

Утронить сумей
продолжительность жизни
Сверла и зубила,
фрезы и резца.

РЕЗУЛЬТАТ НЕБРЕЖНОСТИ

Свято охранять социалистическую собственность — долг каждого советского рабочего. Бережное отношение к инструменту помогает нам работать более производительнее, избегать простоев. От него во многом зависит качество работы стахановцев. Плохое обращение с инструментом неминуемо влечет за собой брак. Неправильно заточенный или грязный режущий инструмент снижает производительность труда и также может привести к массовому браку.

Я хочу рассказать о том, как в нашем цехе обращаются с инструментом. Надо заметить, что не очень хорошо. Часто инструмент возвращается испорченным, приведенный в полную негодность.

Вот несколько примеров. Рабочие Ведерников и Токарев хранят инструмент как попало, ломают и калечат его, не чувствуют за собой никакой ответственности. Они часто портят слесарные пилы, бьют по ним молотком или затупливают их о каменные стальные тисы. Небрежно относятся к инструменту Сычев Сергей. Однажды он взял плоскогубцы и по своей халатности сумел сломать их в течение 5 минут. Кривоногов Петр испортил несколько метчиков. Варварское отношение к инструменту оказывает вредное влияние на работу нашего цеха, снижает производительность труда, приводит к частым простоям.

Вместо того, чтобы служить нам годы, отдельные инструменты выходят из строя через месяц, а то и через неделю. На такие поступки у нас смотрят сквозь пальцы.

Надо установить жесткий контроль за охраной социалистической собственности.

МИРОНОВ

Инструментальщик Режевской артели „Металлошнирпотреб“.



М. А. Тыкин — сменный мастер плавильного цеха Режевского никелевого завода, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования“.

ДВА ПРИМЕРА

Недавно работал в нашем цехе токарем Матвеев П. И. Он никогда не следил за чистотой своего рабочего места. Инструмент у него находился в беспорядке. Матвеев постоянно ломал сверла.

Этот токарь всегда находил оправдание. Он говорил, что инструмент ему выдают некачественный, а поэтому он и ломается.

Обработывал как-то раз Матвеев одну деталь. Просверливал в ней отверстие. Я заинтересовался его работой. Подошел к станку.

Матвеев не охлаждал сверло, старался большим нажимом продавить отверстие.

— Зачем ты так делаешь? —

Спросил я его. — Почему не охлаждаешь сверло?

— Я охлаждаю, — ответил он. — Только сейчас вот вышла вода.

Матвеев нахально врал. Воды совсем не было. И в результате этого он сломал сверло.

На этом же станке и этим же инструментом сейчас работает токарь тов. Анисимов Б. П. У него действительно наведен порядок на рабочем месте. Инструмент всегда бывает исправным. Умелое и добросовестное отношение к работе — вот черта, характеризующая тов. Анисимова. Каждый токарь должен следовать его примеру.

А. А. ОСИПОВ.

Инструментальщик Режевского никелевого завода.

В УМЕЛЫХ РУКАХ

Тюрин Павел Георгиевич около 3-х лет выполняет работу электромонтера в электроцехе Режевского механического завода. Здесь знают его, как примерного работника, лучшего стахановца.

Тов. Тюрин бережно относится к инструменту. Вместо того, чтобы использовать в течение года 4 драчевых и 6 лицевых пил, он использовал за

время всей своей работы только 6 драчевых и 4 лицевых пил. Зубильца и клеймцейся Тюрин изготавливает сам. Рабочее место он содержит в чистоте и опрятности.

Заправку инструмента производит до начала работы. Его рабочий день полностью уплотнен. Поломок инструмента не бывает.

В. Т. ИСАЕВ

Охраняем социалистическую собственность

Товарищ Меленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) особое внимание уделил использованию оборудования и инструмента на предприятиях.

Прежде в нашем цехе было много фактов нерадивого отношения к инструменту. Рабочие часто ломали сверла, метчики, токарные резцы. За этим у нас никто не следил. Инструмент изнашивался быстро. Администрация цеха даже не интересовалась тем, почему слесари или токари возвращают сломанный инструмент, не контролировала их. Особенно в этом отличались молодые рабочие, которые небрежно относились к сверлам и метчикам.

В настоящее время мы завели книгу фиксирования износа и поломки инструментов, а также и оборудования. Если рабочий принесет к нам испорченный инструмент, то инструментальщик вместе с начальником

выхода его из строя. Это заставляет рабочих внимательно и добросовестно относиться к социалистической собственности.

Не так давно в нашем цехе тов. Осипов П. П. сломал два сверла диаметром 22 миллиметра. Мы сразу же заинтересовались этим случаем, выявили, причину поломки. Оказалось, что тов. Осипов, когда он просверливал гнезда на верхних крышках подшипника для токарного станка по дереву, не закрепил прочно подшипник и сверло сломалось. Также вышло из строя и второе сверло.

Инструмент он получал исправный. Оба сверла были новые. Мы удержали с тов. Осипова стоимость инструмента.

Сейчас не пройдет ни одного случая поломки и порчи инструмента, который бы остался не выясненным. Будем бережно относиться к народному добру, сурово наказывать расхитителей социалистической собственности. Проведем в жизнь решения XVIII партконференции.

Н. И. БОБКОВ

Инструментальщик Режевского механического завода.

Л. Н. Щербачев стахановец — крановщик мостового крана Режевского никелевого завода, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования“.

В наркоминделе

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР в Болгарии т. Лаврицеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

Третьего марта заместитель наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии т. Лаврицева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, советское

правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии.

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, вкорме извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС).

Бороться за финансовый план

Финансовые работники района брали на себя обязательство выполнить план по налогам к открытию XVIII партконференции на 60 проц., по государственному страхованию — на 60 проц., по госдоходам — на 55 проц., по вкладам — на 60 проц., полностью собрать взносы по займу с колхозников.

Как же они справились со взятыми обязательствами? По сбору налогов выполнение составляет 56,5 проц., государственному страхованию — 46,9 проц., госдоходам — 51,8 проц. и по займу с колхозников — 28,5 проц. Как видно из показателей, финансовые работники не выполнили своих обещаний. Руководители ряда советов не учли всей важности и ответственности выполнения плана мобилизации средств. Несвоевременно финансировались школы, детские сады, ясли, больницы и др. учреждения.

Лучших показателей в финансовой работе добился Глинский сельсовет, которому за успешную мобилизацию средств четвертого квартала 1940 года вручено красное переходящее знамя района. Здесь много поработали председатель совета тов. Бачинина Л. П., председатель бюджетной комиссии тов. Киселев П. И. и бывший налоговый агент, депутат совета тов. Чепчугова З. И. Они сумели организовать весь актив совета, чтобы досрочно выполнить финансовый план. Особо нужно отметить председателя колхоза «Красный Октябрь» тов. Бачинина Е. И., который оказывает совету большую помощь в области мобилизации средств. Все колхозники сельхозартеля досрочно внесли очередные взносы по займу к 23-й годовщине Октября, а сельский культбор и самообложение — к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Сам колхоз также своевременно внес подоходно-денежный налог.

Благодаря проделанной работе актива, Глинский совет досрочно собрал налоги за первый квартал этого года к 15 февраля. Однако, он еще отстает по сбору взносов по займу. Трактористы, работающие в Режевской МТС, не внесли 1800 рублей подписной суммы.

Першинский сельсовет выполнил план по налогам на 94,5 проц., Арамашевский сельсовет — на 73,9 проц.

Отстают в выполнении плана по налогам Фирсовский, Клеванинский, Колташевский, Липовский и Н-Кривковский сельсоветы. По итогам третьего квартала прошлого года Липовский сельсовет получил красное переходящее знамя. Руководители совета успокоились на достигнутых результатах, не закрепили их в дальнейшем. Сейчас липовцы занимают второе место по району.

Большинство сельсоветов затягивают сбор средств по займу, слабо развертывают работу по вкладам и добровольному страхованию.

Сейчас проводится общественный смотр работы сберегательных касс. В связи с этим финансовые работники района должны широко развернуть борьбу за досрочное выполнение плана мобилизации средств, закончить сбор взносов с колхозников в ближайшие 2—3 дня, оказывать уполномоченным по займу необходимую помощь.

Надо ежедневно вести массовую агитацию за вклады в сберкассы и добровольные виды страхования.

Председателям советов нужно учесть, что мобилизацией средств надо заниматься систематически, а не кампанией.

На многих предприятиях и в учреждениях есть рабочие и служащие, не охваченные подпиской на заем. Комсомы должны заняться проверкой, чтобы охватить подпиской всех, кто не подписался.

Зав. Райфо СТОРОЖЕВ.

Беседа

В конце февраля с. г. врачом тов. Богдановым проведена беседа с работниками Черемисской больницы на тему: «Переливание крови».

В своей беседе тов. Богданов уделил особое вни-

вание вопросу какое значение занимает переливание крови в военное время.

Прослушав беседу, сотрудники больницы с большим интересом задавали ряд вопросов.

Синицин.

В чем нелепость идеи бога

Всякая религия основана на вере в существование невидимого, неосязаемого, непостижимого существа — бога. По учению церкви, бог — причина всего.

Можно спросить попов: как же они постигли бога, если бог недоступен разуму? И стоит ли верить в то, чего люди не в состоянии понять? Попы перечисляют уйму свойств бога: это дух вечный, всемогущий, вседушный, неизменяемый, вседольный, всеблаженный и т. д. Откуда они это знают, если сами же говорят, что бог непостижим?

Христиане и иудеи считают божественной старинную книгу — Библию. Они говорят, что Библия написана со слов бога и дает правильное представление о нем.

Что же такое бог, если судить по Библии?

Там сказано, что бог создал людей по своему образу и подобию. Значит, бог не бесплотное существо, а похож на человека. В Библии не раз говорится о телесном сходстве бога с человеком. В книге «Бытие» (глава 3, стих 8) сказано, что Адам и Ева видели бога, «ходящего в рая во время прохлады дня». слышали его шаги и голос. Библейскому «праотцу» Аврааму бог явился под дубом в человеческом образе, в одежде, Авраам кормил бога хлебом, как обыкновенного человека.

По Библии и по всему учению церкви, бог способен сердиться, проклинать, раскаиваться, мстить, наказывать. Выходит, не только по телесным, но и по духовным качествам бог похож на человека, да еще злого и капризного.

Попы уверяют, что бог — это любовь. Они много говорят о его милосердии, справедливости. Но почему же в таком случае и христианство, и иудаизм, и мусульманство, и другие религии учат о вечных муках в наказание за грехи, совершенные в течение краткой земной жизни?

Дела божьи, описанные в Библии, говорят не о всеблагодати, а о свирепости «отца небесного».

Например, в Библии рассказывается, что за грех одного человека бог однажды истребил 24 тысячи человек («Числа», глава 25, стих 9).

Бог сам заявляет о себе: «Я ревнивый бог и взыскиваю грехи отцов на детях до третьего и четвертого поколения» («Исход», глава 20, стих 5).

Из книги «Исход» мы узнаем, что бог нарочно ожесточил Фараона, чтобы наказать его, то есть действовал как провокатор.

В Библейском рассказе о первородном грехе Адама и Евы ярко очерчена безнравственность бога.

По этому рассказу, бог, сотворив Адама и Еву, поместил их в рай, где росли плодовые деревья. Рядом с ними он посадил «древо познания добра и зла» и под страхом смерти запретил есть плоды с этого дерева. Он дал Адаму и Еве в со товарищи змея-искусителя и не предупредил их о вредных

качествах этого существа.

Но разве у бога не было другого места, куда посадить «древо познания», если он не хотел, чтобы люди ели плоды этого дерева? И для чего бог подослал к ним искусителя, если, в качестве всеведущего существа, заранее должен был знать, чем все кончится? Должен был он заранее знать и то, что люди «согрешат» не по собственному почину, а по вине змея-искусителя. А между тем бог не помешал змею проникнуть к двум только что созданным неопытным существам. Разве такое поведение можно назвать любовью к людям?

Да и зачем бог создал дьявола?

В Библии повествуется, что за «грехи» двух человек бог наказал все человечество! Выходит, все бесчисленные поколения людей обречены на страдания за проступок, в котором не принимали никакого участия.

Особенно проявляется безнравственность библейского бога в рассказе о потопе.

Вот что Библия говорит о причине потопа:

«И увидел господь, что велико развращение человеческое на земле и что все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время; и раскаялся господь, что создал человека на земле, и воскорбел в сердце своем. И сказал господь: истреблю с лица земли человека, чьих я сотворил, от человека до скотов, гадов и птиц небесных истреблю, ибо я раскаялся, что создал их» («Бытие», глава 6, стихи 5—7).

Итак, богу не понравилось лучшее его творение — человеческий род. Выходит, бог способен ошибаться, унывать и срывать зло на других.

Непонятно также, почему бог решил заодно с людьми во время потопа погубить животных, которые не могли быть ни в чем виновны. Удивительно и то, что он решил погубить сухопутных животных, но не хотел вредить морским. Ведь рыбы и прочие живущие в воде существа получили при сказочном потопе не наказание, а сущее удовольствие!

В Библейской книге «Бытие» есть указание на ограниченность божьих познаний. Там говорится: «И сказал господь: велик вопль жалоб на Содом и Гоморру, и весьма тяжел грех их. Сойду и посмотрю, точно ли они поступают, как говорится в жалобах, поднимающихся ко мне, или нет» (глава 18, стихи 20—21). Но если бог нуждается в разведке, чтобы узнать о положении дел, то как же можно говорить о его всеведении?

В общем, библейский (то есть христианский и еврейский) бог очень похож на богов других древних религий. Боги всех «языческих» народов (древних греков, римлян, германцев и прочих), как и библейский бог, очень жестоки, злопамятны, способны на обман. Они искушают людей и ведут их к гибели.

Но, быть может, бог знал будущее и сознательно создал людей «грешными»? В таком случае он не всеблаг.

Мы видим, следовательно, что верующим приходится наделять бога такими свойствами, которые одно другому противоречат (одно из них делает невозможным другое). А это, конечно, свидетельствует о полнейшей нелепости, бессмысленности всякого представления о боге. Это свидетельствует и о том, что никакого бога нет.

Если в мире есть страдания, горе, слезы, значит, надо признать, что бога нет. Если бог спокойно видит, что злодей убивает ребенка, то разве сам не становится соучастником убийцы?

По словам богословов, бог допускает зло, чтобы узнать, кто праведник, а кто грешник. Но тогда возникает вопрос: какой же это всезнающий бог, если он заранее не знает? И еще вопросы: почему бог не создал всех людей умными, красивыми, сильными? Для чего сотворил он идиотов, сумасшедших, калек, слепых, немых, уродов, беспомощных, припадочных?

Если бог управляет вселенной, то зачем он производит землетрясения, бури, наводнения, эпидемии, голод? Зачем ему понадобились кровожадные звери и ядовитые змеи? Должны ли люди благодарить его за то, что он создал клопов, вшей, блох и других вредных для человека существ?

Если бог причина всего, то как может он посылать на людей микробы холеры, чумы, дифтерии и других болезней, уносящих в могилу миллионы людей?

Если бог всеблаг, зачем он допускает рабство, капитализм, фашизм, войны, безработицу, нищету?

Словом, ясно одно: невозможно признать существование «небесного отца», когда существуют рабство, жестокость, болезни, безумие, страдания, горе. Недаром еще лет сто назад знаменитый французский писатель Стендаль писал: «Единственным извинением бога служит то, что он не существует».

Между прочим, где находится бог? Если он вседушен, зачем его называть небесным? Зачем строить ему церкви?

Верующие считают, что бог выслушивает их молитвы. Но если бог всеведущ, то разве он сам, без молитв, не знает, что делать?

Всякому мыслящему человеку нетрудно убедиться в полнейшей нелепости веры в бога. Недаром религия враждебна разуму, отвергает его и учит, что верующему не полагается рассуждать и думать.

Вера в бога не только бессмысленна. Она приносит трудящимся огромный вред. Она отравляет их сознание.

Г. ГУРЕВ.

(«Безбожник»).



На снимке: отличницы Первоуральской конторы связи О. Н. Инпина (слева) и М. В. Козицына. Они обеспечили образцовый прием материалов XVIII конференции ВКП(б) Фото И. Шубина (Облфотохроника).

Нужна деловая помощь

Наша артель «Искра» изготавливает кадки, гончарную посуду, топорища, корыта и т. п. Она была организована два года тому назад. За это время здесь сменилось шесть председателей. Вполне понятно, что при таких обстоятельствах артель не могла работать нормально. Государство отпусало деньги на строительство мастерских, но они остались неиспользованными. План выпуска предметов широкого потребления за прошлый год не выполнен. Вместо того, чтобы дать продукции на 80 тысяч рублей, мы дали ее только на 76 тысяч рублей.

В нынешнем году артель начала работать лучше. Бондарный цех уже выполнил квартальную программу. Особенно хорошо работает бондарь Колпаков Александр Владимирович, выполнивший январское задание на 122 проц. Прекрасные образцы показывает гончар Пинаев Антон Пантелеевич. За 20 дней января он выполнил месячное задание на 107,3 проц. Также перевыполняет нормы бондарь Алферьев Емельян Перфильевич.

Недавно мы заключили социалистический договор с Монетной артелью «Красный Урал», где обязались досрочно выполнить годовую программу — к 5

декабря 1941 года, поднять производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Постановление партии и правительства от 9 января призывает нас всемерно расширять производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Большая и ответственная задача! Чтобы ее успешно выполнить, нужна инициатива и настойчивость, желание работать честно и добросовестно. Мы с этой задачей справимся.

Режевской поселковый совет должен помогать нам в работе, но этого нет. До сих пор в поселке артели не выделено помещение для гончарной мастерской. Мастерская находится в дер. Першино, что создает большие неудобства.

Нынче артель выстроит деревообделочную мастерскую, конный двор, склад для материалов и красивый уголок.

В поселке Реж живет немало пенсионеров, которые занимаются домашним кустарничеством. Райсобщес не проверяет тех, кто скрывает свой заработок. Было бы значительно лучше, если бы эти пенсионеры объединились в нашу артель.

ИСАКОВ.

Пред. правления артели «Искра».

Забутые комсомольцы

На комсомольские организации возложены большие задачи, в особенности там, где нет партийных организаций. Они должны являться проводниками всех решений партии и правительства в массы, контролировать работу правлений колхозов и т. д.

Но вся многогранная работа комсомольских организаций может быть выполнена при партийном и повседневном руководстве со стороны райкома.

На дорожном строительстве

Колхозники сельхозартели «12-й октябрь», Фирсовского сельсовета, приступили к заготовке и вывозке песка для дорожного строительства.

Колхозы «Новый путь», Фирсовского сельсовета, и им. Ленина, обсудив на

обшеколхозных собраниях график по заготовке и вывозке стройматериалов, вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Красная звезда», этого же совета.

Сухин.

Дорожный мастер.

Обеспечить трудящихся ранними овощами

Интересы широких масс трудящихся и интересы самих колхозов требуют, чтобы рабочие промышленных центров имели возможность круглый год получать свежие овощи.

В прошлом году многие колхозы района не уделили должного внимания выращиванию овощей. Особенно отстающим участком явилось тепличнопарниковое хозяйство, которое полностью не использовалось.

К сожалению, сейчас прошлогодняя история начинает повторяться. По району имеется парников только 3167 рамомест против нужных 5900 по плану. Парниковых рам против плана 5900 штук имеется 2542 штуки. Отстает вывозка навоза к парникам и рассадникам, из 8510 тонн вывезено 2220 тонн, не лучшее обстоит дело и с заготовкой земли и плетением мат.

Из имеющихся 5 теплиц пущены в эксплуатацию 4. Медленно идет строительство вновь строящихся теплиц в колхозах „Красный пахарь“ и им. Ворошилова.

В колхозе „8-е марта“ и „Пролетарка“ хотя теплицы пущены в срок и рабо-

чие уже получили около полутонны свежих овощей, но в этих колхозах не все еще сделано в подготовке парников.

Там, где по-настоящему занимаются развитием овощеводства видна и работа. Еще с осени прошлого года заботливо готовят парники и семена колхозники сельхозартели „Красный Октябрь“ (Глинка). Получив большие доходы от овощей в прошлом году, они усиленно ведут подготовку парников к дню пуска их и в нынешнем году. Уже сейчас имеют 430 рамомест глубоких парников против 300 рамомест по плану. Приобрели 500 рам, вывезли 250 тонн навоза, заготовили 100 кубометров земли и сплели 520 штук мат.

Но в колхозах „Свободный труд“, им. Свердлова и „Молодой колхозник“ парники до сих пор не готовят.

Подходит время парники пускать в эксплуатацию. Задача колхозов—обеспечить снабжение рабочих ранними овощами, ибо этого требуют партия и правительство. ПИСКУНОВ.

Агроном овощевод РайЗО.

Суд приговорил

Недавно народный суд Режевского района рассмотрел дело обвиняемых в подпольных абортгах.

Занимающиеся этим делом гражданки народным судом приговорены к лишению свободы—Ретнева М.М.—к шести годам, Ермакова Т. Ф.—к четырем годам, Соколова Е. И.—к трем годам.

За производившие аборты гражданкам Песковой Л. А., Масленниковой О. И., Масленниковой А. В., Козицкой Е. И., Владыкиной Е. И., Сергеевой Е. А., Халтуриной К. А., Лунево А. М., Потаповой З. М., Прохоровой Е. А., Ломаковой Е. А., Пузановой Л. А., и Гуляевой А. П. народный суд вынес общественное порицание.

Самодеятельность

„Уральская свадьба“

2 марта в клубе Режевского никелевого завода была поставлена „Уральская свадьба“. С этой постановкой приезжал коллектив художественной самодеятельности Покровского дома культуры.

„Уральская свадьба“ по своему жанру относится к фольклорному народному творчеству XVIII века. Здесь ярко рисуется быт уральского народа, отношение и взгляды родителей на свободный брак своих детей и т. п.

В основу произведения положены мотивы были свадебного обряда и факты из жизни крестьян села Покровское.

Молодые люди любят друг друга и дают согласие быть мужем и женой. Но отец девушки препятствует свободному выбору мужа и по своему усмотрению выдает ее за богатого дураковатого парня.

Дочь не в силах противостоять власти отца и существовавшим законам царизма. Она, чтобы не быть рабой богатого и нелюбимого ею мужа, кончает жизнь самоубийством.

Михайлищев.

„ЗНАТНАЯ ЖЕНА“

Недавно в клубе никелевого завода силами драмкружка была поставлена комедия Всевожского „Знатная жена“.

Большинство участников коллектива деятельно готовились к этой постановке. Многие изыскали для себя оригинальные, требующиеся костюмы и с любовью относились к порученной им роли.

Хорошо поработал постановщик этого спектакля тов. Михайлищев, он же—исполнитель ведущей роли. Основные задачи спектакля разрешены правильно, особенно следует отметить оформление.

Р. Недогадникова.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельрессо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, три английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала Де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1000 итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли 2 марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем. (ТАСС).

Турецкое сообщение

Анатолийское телеграфное агентство передает официальное сообщение о пребывании в Анкаре английского министра иностранных дел Идена и начальника имперского генерального штаба генерала Дилла. Иден и генерал Дилл, говорится в сообщении, были приняты президентом Турецкой республики и имели беседы с председателем Совета министров Сайдамом, с министром иностранных дел Сараджоглу и на-

чальником турецкого генерального штаба маршалом Чакмаком. Оба правительства констатировали свою твердую преданность англо-турецкому союзу. В время переговоров было всесторонне изучено нынешнее международное положение. Особое внимание было обращено на балканские проблемы, которые тесно связаны с общими интересами Турции и Англии. (ТАСС).

ПРИСОЕДИНЕНИЕ БОЛГАРИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Германское агентство Трансоцеан сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии к пакту трех держав заклю-

ченному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине. (ТАСС).

Ответственный редактор И. В. КОНОВАЛОВ.

Так живет сейчас Европа...

Во французской газете „Журналь“ появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «вкусных» кушаний из ворон. За истощением продовольственных ресурсов голодная Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из-за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имевшиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей пельзи достать даже и за деньги.

Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет

и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля—в домах холодно.

Толпы безработных на улицах, толпы людей, добывающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, нетопленные квартиры, голодные, измученные люди, эпидемии—такова картина современной Франции, трудящаяся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население штало бы досыта. Везде потребление нормировано, везде хлеб выпекается с примесями, везде кусок хлеба достается ценою долгого стояния в очередях или продается из-под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодает так, как не голодало даже во время монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала „Коллиерс“ так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет

денег. Те, что есть, напоминают папиросные этикетки и имеют примерно такую же покупательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака... Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирожки из песка, высушенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

Так живет сейчас Испания под властью генерала Франко.

А вот картинка из жизни Англии. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, жены рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Ночью англичанки со своими семьями забираются под землю, укрываясь от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семьи окрестных жителей шли на станцию метро. Они принесли с собою термосы с горячим чаем, бумажные пакетики с

едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. Началась воздушная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы сошли вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вповалку люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из сперттой атмосферы метро, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище—великолепное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии. Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, подавали чай, виски, бутерброды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно.»

Вот как империалистическая война оборачивается против бедняков и как она оборачивается против богатей...

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Режевская редакция местного радиовещания с 1 марта 1941 г. ЛИКВИДИРОВАНА

Всем организациям и лицам, имеющим имущественные претензии к радиоредакции, надлежит обращаться с ними, в месячный срок, по адресу: Свердловск, ул. 8 марта, № 26. Обращение в редакцию после истечения месячного срока со дня публикации претензии приниматься не будут.

Облрадиокомитет.

1—3

Режевскому пункту заготзерно на постоянную работу требуются плотники, грузчики, пожарно-сторожевые работники, счетоводы, лаборанты.

Пожарно-сторожевые работники обеспечиваются служебным обмундированием спецодеждой.

За справками ОБРАЩАТЬСЯ В КОНТОРУ ЗАГОТЗЕРНО. 1—3 ДИРЕКЦИЯ.

С 10 марта по 20 мая 1941 года для всех граждан поселка Реж, колхозникам, колхозам и организациям ПРОИЗВОДИТСЯ ОТПУСК ЛЕСА ДЛЯ ЗАГОТОВКИ ДРОВ в ближайших лесосеках.

РАЙЛЕСХОЗ.

1—1.